
 
 

GEMEINDE PREBITZ 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES PREBITZ 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 02.11.2021 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21:15 Uhr  
Ort: Sitzungsraum des Gemeindezentrums in 

Bieberswöhr  
 

 
ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Freiberger, Hans    

Mitglieder des Gemeinderates 

Hagen, Gerhard    
Hartmann, Karin    
Hufnagel, Horst    
Leuchner, Sebastian    
Pezolt, Helmut    
Raimund, Günther    
Regner, Stefan    
Teufel, Jörg    
Teufel, Tobias    
Wohlrab, Hartmut    

Schriftführer 

Baumgärtner, Klaus    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Gräbner-Omahna, Andreas    
Inzelsberger, Ilona    
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TAGESORDNUNG 

 
Öffentliche Sitzung 

 
  Bürgersprechzeit 
  

132. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der letzten 
nichtöffentlichen Sitzung; 

  

133. Bauleitplanung Gemeinde Speichersdorf; Aufstellung Bebauungsplan Nr. 55 "Ram-
lesreuth-Am Schertelholz“; Beteiligung als Behörde oder sonstiger Träger öffentli-
cher Belange nach § 4 Abs. 2 BauGB; 

  

134. Bauleitplanung Gemeinde Speichersdorf; Aufstellung Bebauungsplan Nr. 56 "GE - 
Am Wirbenzer Weg“; Beteiligung als Behörde oder sonstiger Träger öffentlicher 
Belange nach § 4 Abs. 1 BauGB; 

  

135. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen; 
  

136. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
  

 
Nichtöffentliche Sitzung 
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Erster Bürgermeister Hans Freiberger eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des 
Gemeinderates Prebitz, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung 
des Gemeinderates Prebitz fest. Gegen die Tagesordnung werden keine Einwendungen 
erhoben. 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

Bürgersprechzeit  

 
./. 
 
132. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus 

der letzten nichtöffentlichen Sitzung; 
 

• Erster Bürgermeister Freiberger gibt den Beschluss 128/2021 aus der nichtöffentli-
chen Sitzung vom 05.10.2021 bekannt. Der Auftrag zur Errichtung der Atem-
schutzwerkstatt wurde zu einem Angebotspreis von 15.140,27€ an die Fa. Lair, 
Bayreuth, vergeben. 

• Künftig sind Entschuldigungen für die Nichtteilnahme an Sitzungen direkt an den 1. 
Bürgermeister zu richten. Die Verwaltung ist hierzu kein Ansprechpartner. 

 
133. Bauleitplanung Gemeinde Speichersdorf; Aufstellung Bebauungsplan Nr. 

55 "Ramlesreuth-Am Schertelholz“; Beteiligung als Behörde oder sonstiger 
Träger öffentlicher Belange nach § 4 Abs. 2 BauGB; 

 

Beschluss: 

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Inhalt der Beschlussvorlage der Verwaltung vom 
04.10.2021 sowie vom Inhalt des Schreibens der Gemeinde Speichersdorf vom 
30.09.2021 nebst dem Planteil des Bebauungsplans Nr. 5 „Ramlesreuth – Am Schertel-
holz“. Belange der Gemeinde Prebitz werden durch die Planung nicht berührt. Beabsich-
tigte oder bereits eingeleitete Planungen und sonstige Maßnahmen, die für die städtebau-
liche Entwicklung und Ordnung des Plangebiets von Bedeutung sind, liegen nicht vor. 
Einwendungen werden nicht erhoben. 
 
Ja 11  Nein 0   
 
134. Bauleitplanung Gemeinde Speichersdorf; Aufstellung Bebauungsplan Nr. 

56 "GE - Am Wirbenzer Weg“; Beteiligung als Behörde oder sonstiger Trä-
ger öffentlicher Belange nach § 4 Abs. 1 BauGB; 

 

Beschluss: 

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Inhalt der Beschlussvorlage der Verwaltung vom 
26.10.2021 sowie vom Inhalt des Schreibens der Gemeinde Speichersdorf vom 
21.10.2021 nebst dem Planteil des Bebauungsplans Nr. 56 „GE – Am Wirbenzer Weg“. 
Belange der Gemeinde Prebitz werden durch die Planung nicht berührt. Beabsichtigte 
oder bereits eingeleitete Planungen und sonstige Maßnahmen, die für die städtebauliche 
Entwicklung und Ordnung des Plangebiets von Bedeutung sind, liegen nicht vor. Einwen-
dungen werden nicht erhoben. 
 
Ja 11  Nein 0   
 
135. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen; 
 

./. 
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136. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
 

• 2. Bgm. Teufel fragt an, ob in der Altencreußener Straße am Straßenrand auf Pri-
vatgrundstücken Hinweisschilder auf Schulkinder und deren Gefährdung durch den 
Verkehr aufgestellt werden können. Gl Baumgärtner weist darauf hin, dass die Bür-
ger bitte Kontakt mit Herrn Heidler im Ordnungsamt aufnehmen sollen. Dort werde 
dann über das weitere Verfahren informiert.  

• Bezgl. der Verkehrssituation zur Erschließung von 2 Baugrundstücken am Bus-
häuschen in Engelmannsreuth soll die Verwaltung die Möglichkeiten der Befahrbar-
keit des bisher nicht gewidmeten Straßenteils prüfen. Hierzu ist zunächst ein Orts-
termin mit der Polizei zu vereinbaren, Bei diesem OT sind die Bürgermeister einzu-
laden. 

 
NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 

 
 
Damit sind alle Beratungspunkte der Sitzung behandelt und Erster Bürgermeister Hans 
Freiberger schließt die Sitzung.  
 
 
 
 
 
 

Hans Freiberger   Klaus Baumgärtner 
Erster Bürgermeister   Protokollführer 

 


